

## Из доклада первого секретаря райкома КПСС тов. ЯКУПОВА Г. Г.

25—26 октября 1976 года состоялся Пленум ЦК КПСС.

Пленум обсудил и одобрил проекты Государственного пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, а также Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1977 год.

Особое значение на пленуме заняла речь Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Л. И. Брежнева.

В речи тов. Л. И. Брежнева, материалах Пленума показаны итоги работы партии и народа после XXV съезда КПСС, глубоко и всесторонне раскрыты пути дальнейшей реализации решений съезда, дана развернутая характеристика и политическая оценка десятого пятилетнего плана и 1977 хозяйственного года, раскрыты грандиозные рубежи десятой пятилетки. Эта пятилетка огромных масштабов и больших экономических возможностей. Достаточно привести такие данные, что производство продукции промышленности возрастет за пять лет на 36 процентов, продукция сельского хозяйства—на 16 процентов. Получит широкий размах социальное развитие. В пятилетнем плане воплощены коллективный опыт, воля и разум партии. В его разработке неопределимая роль принадлежит секретариату, Политбюро ЦК КПСС, лично Леониду Ильичу Брежневу—великому деятелю нашей партии, современному международному коммунистического и рабочего движения.

Пленум целиком и полностью одобрил деятельность Политбюро ЦК КПСС по реализации социально-экономической программы, разработанной XXV съездом партии, положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

Коммунисты, все трудящиеся нашего района горячо одобряют и единомысленно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, многогранную и плодотворную деятельность Центрального Комитета партии, его Политбюро во главе с тов. Л. И. Брежневым и стремятся внести свой вклад в выполнение народнохозяйственных планов и социальных обязательств 1976 года.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по успешному выполнению нархозпланов, труженники района взяли неплохой старт в первом году новой пятилетки. План по объему производства и реализации промышленной продукции в целом по району выполнен на 112 процентов.

В первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение годовых заданий идет коллектив Бурбаевского рудоуправления. За десять месяцев план производства валовой продукции выполнен на 111 процентов и реализации на 108 процентов, план добычи медной руды на 101 процент и переработка ее—на 103 процента.

Коллективу рудоуправления по итогам III квартала присуждено переходящее Красное знамя Башкирского обкома КПСС, Совета Министров республики, областного Совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ.

Неплохо справлялись с выполнением Государственных планов коллективы Самарского АТП, РО «Сельхозтехника», головного маслозавода, мехлесхоза, районной типогра-

фии, комбината бытового обслуживания населения, хлебоприемного пункта.

Вместе с тем успехи могли бы быть более значительными, если устранить полностью недостатки, имеющиеся в работе промышленных предприятий.

В Перволючанской ГРЭ все еще низка производительность труда, здесь выработка на одного работающего составляет 97 процентов к заданию. Из-за текучести кадров, нарушения трудовой дисциплины за прошедшие девять месяцев потеряно 64 человеко-дня. Если анализировать рабочее время буровых станков, то одну третью часть они не работают, при этом еще не могут достичь заданного уровня скорости бурения.

Не можем довольствоваться так же работой коллектива Самарского АТП, хотя им выполняется план объема перевозок грузов в тоннах, но не выполняется план грузооборота в тонна-километрах, допускаются много порожних пробегов. Не все еще благополучно с перевозкой пассажиров. Срывы графика движения, невыход на маршрутные рейсы автобусов, низкий коэффициент использования имеющегося в наличии автобусного парка лихорадит нормальную работу предприятия.

Желает много лучшего работа коллективов мехлесхоза, КБО, головного маслозавода по повышению качества и выполнению планов по каждому виду работ и услуг.

Крайне неудовлетворительно работают предприятия торговли и общественного питания. По системе районо не выполнен план товарооборота. Уровень торговли отстает от возросших потребностей населения и не отвечает полностью требованиям, предъявляемым к ним в свете решений XXV съезда КПСС по повышению благосостояния трудящихся.

Октябрьский (1976 г.) Пленум Центрального Комитета партии заострил внимание еще на ряде проблем, которые выдвигаются на первый план всем ходом развития народного хозяйства. Одна из них—капитальное строительство. В нашем районе, как и в прошлые годы, строится и реконструируется определенное количество предприятий, производств, животноводческих помещений, сооружаются жильно-культурно-бытовые объекты, школы.

Возросшие масштабы капитальных вложений, важность пусковых объектов требуют усиления руководства и организации капитального строительства. К сожалению, строительные организации никак не оправдывают надежды. Они работают в этом году очень плохо. План строительно-монтажных работ по району за десять месяцев ПМК-292 выполнила только на 73 процента, здесь большая текучесть кадров, низка производительность труда.

Очень плохо работает межколхоз-строительная организация. Здесь десятимесячный производственный план выполнен лишь на 50 процентов, а годовой—на 43 процента.

Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК партии указал на необходимость перехода в 1977 году на новые методы планирования и финансирования капитального строительства. Центральный Комитет КПСС потребовал, чтобы деятельность строительных организаций оценивалась по законченным и сданным заказам готовым объектам и пусковым комплексам. То, что запланировано, должно быть своевременно введено в строй.

В речи на октябрьском Пленуме

ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев уделял большое внимание проблемам дальнейшего развития сельского хозяйства, высказал ряд ценнейших замечаний и предложений по успешному осуществлению аграрной политики партии, выработанной XXV съездом КПСС. Леонид Ильич высоко оценил достижения труженников сельского хозяйства в первом году десятой пятилетки. В мобилизации работников сельского хозяйства на борьбу за большой хлеб исключительное значение имело письмо тов. Л. И. Брежнева кубанским хлеборобам.

Далее докладчик остановился на достигнутых успехах хлеборобов нашего района. Он отметил, что в целом по району получено с каждого гектара по 16,2 центнера хлеба, валовой сбор зерна составил 177 тысяч тонн, продано государству 117 тысяч тонн хлеба или 101 процент к народнохозяйственному плану.

Организовано провели уборку урожая, выполнили повышенные социалистические обязательства ордена Ленина Матраевский, Хайбуллинский, «Степной» совхозы, колхозы «Красное знамя», имени Ленина, «Красный доброволец», имени Калинина, имени Салавата. Перевыполнили твердые планы заготовки хлеба Актярский, Маканский, Тапалыкский совхозы и колхоз «Сакмар», а колхозы имени Фрунзе и «Новый путь» твердый план не выполнили.

Отмечая достигнутые успехи этих хозяйств по продаже хлеба государству, можно сказать, что их успехи во многом зависели от правильной расстановки сил в средстве, умелого маневрирования техническими, материальными и трудовыми ресурсами на всех участках уборочного конвейера. Здесь решающее слово принадлежало руководителям, специалистам и партийным работникам. Коммунисты, как и всегда, были на самых ответственных участках. Около 270 членов партии и свыше 580 комсомольцев принимали на уборке непосредственное участие.

Отмечая положительные моменты на уборке урожая, докладчик сосредоточил главное внимание на устранении имеющихся недостатков, глубоко проанализировал хозяйственную деятельность колхозов и совхозов. Он говорил о необходимости максимального использования минеральных и органических удобрений, остановился на вопросе мелиорации земель, борьбе против ветровой и водной эрозии.

На пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев поставил большие задачи в области животноводства.

Выполняя решения XXV съезда КПСС и указания тов. Л. И. Брежнева, колхозы и совхозы района добились некоторых успехов в этой области. На 16 ноября заготовлено 37,2 тыс. центнеров—84 процента мяса, 157,4 тыс. центнеров—94 процента молока и 3,0 тыс. центнеров—88 процентов шерсти к годовому плану. Нархозпланы заготовок мяса досрочно выполнили колхозы имени Ленина, «Красное знамя», имени Калинина, имени Салавата. Молока—колхоз «Красный доброволец», совхозы Матраевский, Маканский, Степной. Шерсти—колхозы «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Калинина и Матраевский совхоз.

Однако в развитии животноводства имеются крупные недостатки. По состоянию на 1 ноября в целом по району поголовье крупного рогатого скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года

уменьшилось на 4 процента.

Из-за неблагоприятных погодных условий прошлого года колхозы и совхозы района на 13 процентов сократили поголовье овец.

Одной из серьезных причин медленного роста общественного скота является неудовлетворительная работа по воспроизводству стада и большой падеж скота. За десять месяцев текущего года в среднем от 100 коров и телок в целом по району получено только 62 теленка, что на 12 голов меньше прошлого года. В отдельных колхозах и совхозах и того меньше, неудовлетворительно организовано сохранение скота. Основной причиной падежа является плохой уход, содержание и кормление скота, а также бесконтрольность и бесхозяйственность со стороны руководителей и специалистов хозяйств.

Наряду с мерами по увеличению поголовья скота необходимо больше внимания уделять качественным показателям. Между тем они не удовлетворяют, низка продуктивность животных. В районе против прошлого года сократилось производство мяса, особенно большое сокращение допустили колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», «Сакмар», совхозы «Степной», Хайбуллинский и Актярский.

В некоторых хозяйствах не придается должного значения качеству сдаваемого молока. За десять месяцев 8 процентов молока сдано несортовым.

Зимовка—серьезный экзамен для животноводов. Именно этот период во многом определяет результаты всего года. В целях успешного проведения зимовки скота хозяйства района подготовились неплохо, провели большую организаторскую работу по накоплению разнообразных кормов. Этому способствовало постановление бюро обкома КПСС, принятое по отчету райкома партии «О ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах Хайбуллинского района». В результате принятых мер в целом по району заготовлено 23,4 тыс. тонн сена, 40,4 тыс. тонн сенажа, 42 тыс. тонн силоса, 8,2 тыс. тонн веткормов, 85 тыс. тонн союмы, 494 тонны травяной муки, засыпано более 18 тыс. тонн или 60 процентов к потребности фуража. На одну условную голову заготовлено около 18 центнеров кормовых единиц. Несмотря на это в отдельных хозяйствах зимовка проходит неудовлетворительно. Надеясь на наличие кормов, допускается скармливание их в неприготовленном виде, не сбалансированными рационами, не своевременно были приняты меры по ремонту механизмов и оборудования кормоцехов, подогрев воды для скота. Только по этой причине на многих фермах района резко снизилась продуктивность скота.

Сейчас одной из важнейших задач колхозов и совхозов района является подготовка к полевым работам второго года десятой пятилетки. Однако ремонт техники идет крайне неудовлетворительно. На 15 ноября план ремонта тракторов IV квартала выполнен лишь на 30 процентов, медленно идет ремонт зерновых комбайнов и прицепного инвентаря.

Решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на нем Генерального секретаря ЦК тов. Л. И. Брежнева вооружили партию и народ грандиозной программой великих свершений, открыли захватывающие перспективы победоносного движения вперед.



# НАША УЧИТЕЛЬНИЦА

О ЛЮДЯХ  
ХОРОШИХ

Звонок на урок. Все сидят на местах. Тишина. Слышно только как на передней парте возится «кукла». Прозвали мы ее так за маленький рост. Она что-то достала и, устремив свой взгляд на дверь, застыла в неподвижной позе.

И вот в класс вошла Клавдия Степановна Фомина. Наша любимая учительница и классная руководительница. Несмотря на свои немолодые годы, она казалась, как всегда, стройной и нежной. Лишь две параллельные морщинки, покрывающие лоб, делали ее лицо суровым. Но выдают глаза, эти добрые глаза.

Она пристально, с улыбкой смотрит на нас, потом переводит взгляд на классный журнал. Ее звонкий, нежный голос, словно ли-

кующий крик чайки в водном просторе моря, заглушает тишину класса: отвечает Аккускаров! Такой осталась в моей памяти наша любимая учительница Клавдия Степановна Фомина.

Она понимала нас, делала наше горе и радость, научила любить не только себя, но и уважать товарищей. И учительницу, которая связала свою судьбу с учениками, разве можно забыть!

Вот и настал выпускной вечер. Вместе с нами присутствовали и наши родители. В этот день мы прощались со школой, где прошло наше детство и юность. Перед тем, как вручить аттестаты зрелости выпускникам, наш классный руководитель К.С. Фомина хотела зачитать сочи-

нение одного из учеников. Но у нее дрожали руки. И, прочитав несколько предложений, она заплакала, не стыдясь своих слез. В ее горячих слезах мы видели, как она привыкла к нам, как трудно ей теперь расставаться с нами.

Сейчас, спустя несколько лет, я еще раз вспомнил последний год в десятом классе Бурибаевской средней школы, дорогую учительницу Клавдию Степановну Фомину. Решил поблагодарить ее через районную газету «Знамя труда» за доброту, скромность и требовательность в благородном деле — воспитании молодого поколения.

**А. АККУСКАРОВ,**  
офицер Советский  
Армии.



СФРЮ. В Международной книжной ярмарке в Белграде приняли участие около двух с половиной тысяч издательств из 35 стран мира. Одна из самых крупных экспозиций на ярмарке — советская. «Политиздат», «Прогресс», «Мир», «Наука», «Просвещение» и другие издательства СССР представили на ней почти 3 тысячи книг. Специальный раздел посвящен политической литературе. НА СНИМКЕ: посетители осматривают советские стенды. Фото ТАИЮГ—ТАСС.



С каждым годом молодеет древний Бухарест, который вступил во вторую половину тысячелетия. На месте старых бухарестских окраин поднимается новый цветущий город — столица Социалистической Румынии. НА СНИМКЕ: в одном из новых жилых районов. (Фотохроника ТАСС).

## ЧТОБЫ НЕ БЫЛИ НЕПРИЯТНОСТИ

Брюшной тиф — это острое инфекционное заболевание, возбудителем которого является брюшнотифозная палочка. Она довольно устойчива, может сохраняться во внешней среде неделями и месяцами. В текучей воде, например, она остается жизнеспособной в течение 5 — 10 дней, а в стоячей — 1 месяц, в почве — даже 1—5 месяцев.

Брюшным тифом человек может заразиться только в том случае, если бактерии попадут ему в рот, скажем, с водой, некипяченым молоком, загрязненными овощами и т. д. В воду, молоко, почву брюшнотифозные палочки попадают от больных людей. Часто даже после установления нормальной температуры и общего выздоровления человек месяцами, годами, в иных случаях пожизненно продолжает выделять болезнетворные микробы. В медицине таких людей называют бактерионосителями.

Каждый переболевший

брюшным тифом, а тем более бактерионоситель, должен тщательно соблюдать правила личной гигиены, пользоваться отдельным полотенцем и посудой. Особенно большую опасность представляет бактерионоситель, если он работает на пищевом предприятии. Поэтому врачи пе-

### Служба здоровья

риодически обследуют персонал пищевых предприятий, магазинов, водопроводов, детских учреждений.

При первых же признаках болезни — внешне беспричинном недомогании, слабости, ломоте в костях, повышении температуры, сильной головной боли, бессоннице, потере аппетита — обращайтесь к врачу. У некоторых больных на ранних этапах болезни могут возникнуть розоватые пятнышки сначала на животе, а затем и на груди. Появляется бред, наблюдается понос или задержка стула. Распознать брюшной тиф, от-

личить его от других заболеваний не всегда легко. Тем более важно раньше выявить каждого больного, памятуя о том, что он является распространителем инфекции. В борьбе с брюшным тифом главная роль принадлежит общесанитарным мероприятиям: улучшению водоснабжения, очистки канализации населенных пунктов.

Не менее важно поведение людей. Полностью победить брюшной тиф — значит пресечь пути, по которым болезнетворные микробы могут проникнуть в воду, пищу, жилища. Для этого надо соблюдать самые простые гигиенические правила, не уклоняться от прививок, профилактических осмотров. При первых же признаках заболевания необходимо обращаться к врачу и выполнять все его указания, предписания.

Разумное отношение к советам медиков избавит вас от лишних неприятностей.

**В. АНДРЕЕВ,**  
главный санитарный  
врач района.



На север страны пришла зима. Сотни любителей зимних туристских походов отправились в путь, лыжники проложили трассы, конькобежцы опробуют ледяные дорожки. А в Сухуми — еще тепло. Каждый день в акватории морского порта можно встретить байдарочников, каноев, яхтсменов.

На верхнем снимке: на льду красноярского стадиона имени Ленинского комсомола; на нижнем — в акватории сухумского морского порта.

Фото А. СААКОВА и  
Ю. БАРМИНА.  
(Фотохроника ТАСС).

## На приз имени Героя

Ежегодно по традиции в районе разыгрывается приз имени Героя Социалистического Труда Кильдибая Сулеймановича Сулейманова, животновода Таналыкского совхоза. Приз учрежден рабочим комитетом совхоза и районным Советом ДСО «Урожай». Оспаривают его коллективы физкультуры по волейболу.

Последний раз соревнования прошли в спортивном зале Акъярской средней школы № 1. В течение двух дней шла упорная борьба на площадке между ведущими командами колхозов «Красное знамя», имени Ленина, райцентра и рудника Бурибай.

В итоге, набрав наибольшее количество очков, три команды вышли в финал. Это — волейболисты колхоза

имени Ленина, районного центра и бурибаевцы.

Набрав по 8 очков, команды райцентра и рудника Бурибай поделили первое и второе места, на третьем месте волейболисты колхоза имени Ленина.

Остальные команды распределены в таком порядке: колхоза «Красное знамя» на четвертом месте, Хайбуллинского совхоза на пятом, Таналыкского совхоза на шестом. Команды райцентра и рудника Бурибай, занявшие 1—2 места, будут награждены переходящими кубками и грамотами районного Совета ДСО «Урожай» и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Волейболисты колхоза имени Ленина удостоились Почетной грамоты.

**К. АБДУЛЛИН.**

Зам. редактора **И. А. ТУЛЯШЕВ.**

Партбюро, местком профсоюза и коллективы редакции газеты «Знамя труда» и районной типографии выражают глубокое соболезнование корреспонденту-организатору местного радиовещания Илимбетову Уралу Нутфулловичу и его семье, родным по поводу безвременной кончины его сына

**РИШАТА.**

Коллектив районного объединения «Сельхозтехника» выражает глубокое соболезнование Устиченко Марии Максимовне — главному бухгалтеру объединения по поводу кончины ее матери

**ПРОКОПЕНКО МАТРЕНЫ ФЕДОРОВНЫ.**

Адрес редакция и типография: БАССР, село Акъяр, проспект Целинная, 37

Телефоны редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дуближу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокоордипондент — 2-13-95, директор типография — 2-15-82, наборный цех — 2-14-87, фотокоордипондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.



# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 142 (4710)

СУББОТА, 27 ноября 1976 г.

Цена 2 коп.

## Человек в трудовом коллективе

В своей речи на Октябрьском (1976 г.) Пленуме Центрального Комитета КПСС Генеральный секретарь ЦК товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что потребность в рабочей силе у нас будет расти как в производственной, так и в непроизводственной сфере. Главный путь ее решения — ускорение роста производительности труда. Следует уделить самое пристальное внимание состоянию трудовой дисциплины. У нас еще много, слишком много прогулов, опозданий. Это большое зло, из-за которого теряются миллионы человеко-дней.

Мы знаем десятки и сотни примеров людей труда, которые все отдали для выполнения стоящих перед коллективом, личных планов и социалистических обязательств. Как правило, эти люди в коллективах пользуются большим уважением и доверием, а их трудовой подвиг отмечен высокими правительственными наградами. Настоящий трудовой героизм проявил скотник Таналыкского совхоза Кильдебай Сулейманович Сулейманов, за что он удостоен звания Героя Социалистического Труда. Он избран депутатом Верховного Совета Российской Федерации. Вот уже три десятилетия трудится механизатором в Акъярском совхозе кавалер орденов Ленина, Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени Петр Потапович Андрейчев. В страдную пору «Жатвы-76» он со своими товарищами по звену выдал из бункеров своих комбайнов более 52 тысяч центнеров зерна. Много лет подряд первенство в социалистическом соревновании среди телятниц района занимает Анастасия Сергеевна Трофимова, из ордена Ленина Матраевского совхоза. Ей присвоено звание «Чемпионка района 1976 года».

Всеобщим уважением и почетом в своем коллективе пользуются коммунисты трактористы совхоза «Степной» А. К. Тургаев и Г. Х. Кужин. В районе много прославлен-

ных доярок, чей труд стал достоянием десятилетий последователей. Это заслуженный животновод М. Г. Исмагилова — кавалер орденов Трудовой Славы III степени, Г. З. Магашева — кавалер ордена Трудового Красного Знамени, А. И. Кувшинова — кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

Список передовиков сельского хозяйства велик. Среди них люди самых разных специальностей: трактористы и комбайнеры, шоферы и кузнецы, доярки и скотники, телятницы и чабаны, свиначи и многие другие. Имена многих из них известны не только в трудовых коллективах, но и в районе, и республике. Их передовой производственный опыт изучается, обобщается и применяется на практике. Передовики производства достигают высоких показателей лишь тогда, когда всегда находятся в поиске, повышают свою производственную квалификацию. И, как правило, это люди высокой производственной квалификации, классные специалисты.

К большому сожалению, в трудовых коллективах нередки случаи нарушения трудовой дисциплины, совершаются прогулы и опоздания на работу. Нарушается распорядок дня, низка выработка, а это ведет к снижению продуктивности в полеводстве и животноводстве, к невыполнению социалистических обязательств и даже планов. И ответственность за это должны нести трудовые коллективы. Оступившегося человека надо поставить на правильный путь, своевременно подсказать ему, обсудить его поведение.

Решения октябрьского (1976 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС проникнуты заботой о благе советского человека. Долг партийных организаций — постоянно направлять трудовые коллективы на выполнение заданий пятилетки. Поднимать ответственность каждого человека за дела своего трудового коллектива.

## НА ФЕРМАХ ПОВЫШАЮТ УДОИ

Почти по 5 килограммов молока от коровы в день надаивают животноводы Яковлевского отделения Акъярского совхоза. Этот показатель значительно выше среднесовхозного. Социалистическое соревнование на этой молочнотоварной ферме возглавляют доярки Г. Файзуллина, Т. Рыжова и Ф. Ханнанова, которые дневной удой довели до 6,5—6 килограммов.

Все это достигнуто за счет нормальной работы кормоцеха отделения, который полностью обеспечивает потребность фермы в сдобренных кормах. На этом не менее ответственным участком животноводства хорошо зарекомендовали себя П. Тулибаев и П. Мозолькин, А. Федотов и И. Савреев.

Скоро начнется массовый отел коров, и поэтому животноводы ведут всестороннюю подготовку к нему.

(НАШ КОРР.)

## НА ПОЛЯХ Перевыполняют норму

Хорошо работает на полях колхоза имени Фрунзе механизированный отряд районного объединения «Сельхозтехника». Только за три дня члены этого коллектива вывезли на массивы хозяйства более 600 тонн органических удобрений. Тем самым в ближайшее время мехотряд обеспечит выполнение колхозом доведенных заданий по вывозке навоза в первом году десятой пятилетки.

Перевыполняя сменные нормы, механизаторы отряда на расстоянии до 12 километров делают по 9—10 рейсов. Это — С. Кузубаев, А. Кузьмин, Г. Абзалилов, Н. Мельник, С. Кильдибаев, В. Ниянин, В. Абдуллин, машинист-погрузчик Р. Юсупов.

Колхозники, правление колхоза искренне признательны им за помощь в повышении плодородия полей, это будет весомый вклад в битву за урожай 1977 года.

Г. АЛЛАБЕРДИН,  
агроном колхоза.

По-ударному трудится в ремонтной мастерской районного объединения «Сельхозтехника» слесарь по ремонту и регулировке топливных аппаратов тракторов Тимербулат Хуснутдинович Бактыбаев. Выполненная работа передовым производственным оценивается только на отлично и хорошо. Коммунист Бактыбаев достойно носит высокое звание ударника коммунистического труда и имеет орден «Знак Почета», является ударником девятой пятилетки. Тимербулат Хуснутдинович план десяти месяцев выполнил на 140 процентов. В социалистическом соревновании ему по праву принадлежит одно из первых мест.

НА СНИМКЕ: Т. Х. Бактыбаев.

Фото В. УСМАНОВА.



## НА ОЧЕРЕДНОМ СЕМИНАРЕ

25 ноября пропагандисты системы партийного и комсомольского политпросвещения прослушали доклад председателя исполкома райсовета А. И. Сабина «О ходе выполнения планов первого года десятой пятилетки и задачах тружеников района в 1977 году» и секретаря райкома КПСС М. Г. Некрасова «Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС и задачи пропагандистов района по широкой пропаганде его материалов среди коммунистов и всех трудящихся».

Пропагандисты задали много вопросов по перспективам развития промышленности, транспорта и сельского хозяйства в районе, на которые докладчики дали исчерпывающие ответы.

О своих впечатлениях о поездке туристической группы идеологических работников района по ленинским местам рассказал пропагандист комсомольского политпросвещения, директор совхоза «Степной» Я. А. Марущак.

На секционных занятиях выступили зав. кабинетом политпросвещения А. Н. Голубцов, секретарь райкома ВЛКСМ Я. М. Турмутаев, пропагандисты В. Г. Ломакин, Ю. М. Акбалин, С. Г. Кривенков, Х. И. Вахитов.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

Об образовании Новозирганского сельсовета в составе Хайбуллинского района

Президиум Верховного Совета Башкирской АССР постановляет:

Образовать Новозирганский сельсовет в составе Хайбуллинского района с центром в селе Новый Зирган.

Включить в состав Новозирганского сельсовета населенные пункты Илячево и Новый Зирган, исключив их из Акъярского сельсовета.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. СУЛТАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Б. АБДРАХМАНОВ.

Уфа, 10 ноября 1976 года.

## О назначении выборов в Новозирганский сельсовет РЕШЕНИЕ исполкома Хайбуллинского районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

от 24 ноября 1976 года.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся решил:

В связи с образованием вновь Новозирганского сельсовета назначить выборы в Новозирганский сельсовет на воскресенье 26 декабря 1976 года.

Председатель исполкома райсовета  
А. САБИН.

Секретарь исполкома райсовета  
К. ТАВЛЫКАЕВ.



# НАС НА САМОТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

## В прениях по докладу выступили:

**С. В. ГАДИЧАР** — директор Бурибаевского рудоуправления.

Коллектив рудоуправления, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС и широко развернув социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана первого года десятой пятилетки, добился определенных успехов. Например, план десяти месяцев текущего года по объему реализации продукции выполнен на 108,2 процента и сверх плана реализовано продукции на несколько сот тысяч рублей. Перевыполнены планы по добыче, переработке руды и производству меди в концентрате. Производительность труда выше плана на 9,4 процента, себестоимость продукции снижена против плана на 5 процентов.

Большой трудовой победой коллектива рудоуправления является ввод в действие первой очереди Октябрьского подземного рудника. Он позволил рудоуправлению, начиная со второго полугодия текущего года, значительно увеличить выпуск меди в концентрате и добиться в целом более ритмичной работы предприятия.

Наилучших показателей в социалистическом соревновании добился коллектив обогатительной фабрики. Здесь план десяти месяцев перевыполнен во всем технико-экономическим показателям. Коллектив фабрики в течение девяти месяцев подряд удерживает первое место среди цехов и переходящее Красное знамя рудоуправления. Хорошо поработали также коллективы Октябрьского подземного рудника, автотранспортного цеха, цеха погрузочно-разгрузочных работ на станции Сарра. Неплохо трудятся коллективы и других цехов.

Среди смен, бригад и рабочих ведущих профессий первенство возглавляет смена горного мастера Р. Атанбаева, которая выступила инициатором соревнования под девизом «60-летию Великого Октября—60 ударных недель». На обогатительной фабрике первенствуют смена мастера И. Дорофеева, бригады проходчиков, руководимые Гизатуллинским и Мустафинским, бригады обогатителей Иващенко, Тулубаева и Атановой. По-ударному трудятся передовики производства — ударники коммунистического труда — скреперисты шахты Разоренов и Серков, откатчик Кудабаяв, машинист подъема Пручай, шоферы Белов, Демидов, Кусякаев и многие другие.

Наряду с положительными результатами, в работе коллектива рудоуправления имеется ряд недостатков. Так, горняки не обеспечили выполнение десятимесячного плана торнопроходческих работ, в том числе и торно-капитальных. Очень плохо обстоит дело с выполнением плана по строительству.

Коллектив рудоуправления, воодушевленный решениями октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, речью Генерального секретаря ЦК нашей партии Л. И. Брежнев на этом Пленуме, полон решимости устранить эти недостатки и обеспечить безусловное выполнение принятых обязательств.

**А. К. БАГИШАЕВ** — механизатор Акъярского совхоза.

Механизаторы совхоза хорошо начали первый год десятой пятилетки. Несмотря на засуху предыдущего года, на полях выращен неплохой урожай зерновых, особенно устойчивым был он в нашем Юлбарсовском отделении. Здесь на

площади 2452 гектара получено по 22,1 центнера хлеба с каждого гектара, это дало возможность успешно выполнить повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству. Уборка 1976 года прошла успешно.

В этом году впервые 7 комбайнеров совхоза намолотили более 10 тысяч центнеров зерна каждый, а звено П. П. Андрейчева в составе трех комбайнов «Колос» намолотило свыше 52 тысяч центнеров хлеба при повышенном обязательстве 45 тысяч центнеров. Член этого звена Н. А. Городничев, намолотив более 18 тысяч центнеров хлеба, стал чемпионом «Жатвы-76», а комбайнер Ф. Байгузин, скошивший 956 гектаров, чемпионом района.

В целях повышения культуры земледелия, получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур, в совхозе проводится планомерная работа. Так, зябь на площади 17700 гектаров вспахана безотвально на глубину 28—30 сантиметров. Это будет способствовать уменьшению вредных воздействий водной и ветровой эрозии, накоплению влаги, успешному ведению борьбы с сорной растительностью. На площади 5700 гектаров проведено снегозадержание, вывезено на поля 32 тысячи тонн органических удобрений, а годовой план будет выполнен к 25 декабря. Подвезено 880 тонн минеральных удобрений.

Сейчас идет подготовка к весенне-полевым работам 1977 года. Но ремонт техники организован неудовлетворительно, качество низкое.

Не полностью используются возможности увеличения производства продукции животноводства: низки надой от фуражной коровы, получение приплода на 100 коров и овец.

**Б. И. ЛОБАНОВ** — директор ордена Ленина Матраевского совхоза.

Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС и речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева нашли широкий отклик у коммунистов и всех тружеников нашего совхоза. Первый год десятой пятилетки для нашего коллектива, можно сказать, был неплохим. Выращен хороший урожай зерновых и кормовых культур, выполнен план продажи хлеба государству.

Сейчас идет подготовка к будущему урожаю, вывозятся органические удобрения, семена доведены до I—II классов посевного стандарта, полным ходом идет ремонт техники. Вместе с тем есть и недостатки. Вот уже несколько лет мы не можем получить культиваторные лапки на КПГ-4 и КПЭ-3,6. Районное объединение «Сельхозтехника» не помогает в решении этого вопроса.

Успехи есть и у животноводов. Выполнены обязательства по продаже государству молока, мяса и шерсти. Наибольший вклад внесли в это доярки Т. Турбина, Н. Теркина, скотники С. Ишмурзин, Ф. Юлдашев, чабаны Н. Нигаматов, К. Махмутов. Сейчас усилила животноводов направлены на успешное проведение зимовки скота.

**Б. И. БАГИШАЕВ** — секретарь парткома Матраевского совхоза.

Труженики совхоза с горячим одобрением встретили решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на данном Пленуме. Повсюду на собраниях бригад и ферм труженики совхоза обсудили итоги работы Пленума и сессии Верховного Совета СССР.

Благодаря упорному труду животноводов, совхоз еще 20 октября выполнил годовой план продажи молока, а 22 ноября отправлены последние центнеры мяса. Родина получила его от маканцев 5 тысяч центнеров.

Передовые доярки совхоза — коммунист Тукаева Галия, Кильдебаяв Гульниса, Каскинова Хумайра свои годовые обязательства выполнили за 10 месяцев, на доив от каждой коровы по 2550 кг молока.

Неплохо потрудились механизаторы и шоферы. Среди них комбайнеры Аюев, Рахматуллин, Артамонов, Ахметов и Вишневцев, шоферы Ясаков, Романченко, Валяев и другие.

Коллектив совхоза целиком и полностью одобряет решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи на Пленуме тов. Л. И. Брежнева.

**Н. И. ЧЕРВАЧЕНКО** — начальник ПМК-292.

Коммунисты и весь коллектив ПМК-292 видят в решениях октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, в речи на нем Генерального секретаря ЦК партии тов. Л. И. Брежнева правдивую программу, намеченную на десятую пятилетку, одним из главных звеньев которой является капитальное строительство.

Несмотря на ряд трудностей, коллектив ПМК-292 в этом году добился ввода в эксплуатацию здания средней школы на 640 мест, бани в райцентре, двух 4-квартирных домов в Уфимске, Дома культуры в Башкирском совхозе и 16-квартирного дома в Зиланре. Отлично работали бригады, руководимые коммунистом А. М. Сафиним, С. А. Насыровой, Н. Н. Нураевой, Н. Г. Шарифуллиним.

Вместе с тем в нашей работе имеются серьезные недостатки. Организация не выполнила план освоения капиталовложений за 10 месяцев. Трудность создает разбросанность строительных объектов, текучесть кадров. Только за два месяца ушли со стройки 50 рабочих, а пополнить не так уж легко.

Все связано с транспортом. Самарское АТП перевезло за 10 месяцев 9,4 тыс. тонн груза, вместо 12,5 тысяч по плану. Сейчас основная часть рабочих занята на строительных объектах в РО «Сельхозтехника», Таналыкском совхозе и на строительстве 16-квартирного дома в Акъяре. Коллектив успешно справится с задачами, стоящими перед ним, только в том случае, если силы будут сосредоточены на комплексную застройку, а не распланы.

**З. Р. ИСКУЖИН** — директор Хайбуллинского совхоза.

Решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС прибавили новый прилив сил у наших тружеников. Эти огромной важности документы с большой заинтересованностью изучаются в школах экономического образования. О них ведут беседы политинформаторы и агитаторы.

Первый год десятой пятилетки коллективу нашего совхоза принес некоторые успехи. Совхоз успешно выполнил повышенные социалистические обязательства по продаже зерна государству, отправив в закрома Родины 152,4 тысячи центнеров хлеба вместо 150 тысяч центнеров.

Сейчас помыслы и стремления коллектива совхоза направлены на то, чтобы успешно работать и во втором году десятой пятилетки.

**В. А. ОВЧИННИКОВ** — начальник Перволючанской ГРЭ.

Подходит к концу стартовый год

## VI пленум райкома КПСС

десятой пятилетки. Коллектив экспедиции прилагает максимум усилий на выполнение годового плана по всем показателям. Вместе с разведочными работами экспедиция проводит и поисковые работы. Однако они желают много лучшего.

Успех всей экспедиции зависит от состояния буровых работ. Поэтому неслучайно ежегодно на эти цели идут более 70% всех расходов. Все буровые бригады охвачены соревнованием, систематически подводятся итоги, буровики повышают свою квалификацию. На сегодня выполнили годовые планы бригады мастеров Гилязова на 104 процента, Ковалева — на 103,4, Каримова — на 102, Сенькина — на 102, Давлетбаева — на 101,2 процента. Сейчас они работают в счет 1977 года.

**И. Н. КАИПОВ** — председатель райпо.

За десять месяцев первого года десятой пятилетки в целом по системе райпо продано товаров на 11798,8 тысячи рублей при плане 12040 тысяч или 98 процентов к плану. Среди торговых предприятий более лучших показателей в выполнении плана добились Антигаское (директор Н. Сахино), Степное (И. Сайпанов) торговые предприятия. Многие работники торговли, включившись в социалистическое соревнование по выполнению взятых социалистических обязательств, из месяца в месяц добиваются хороших показателей. Среди них — продавщицы книжных магазинов коопунивермага, Маканского, Татыр-Узякского, Матраевского торговых предприятий. Ими план реализации книг за третий квартал выполнен на 102,8%.

Однако Галияхметовское, Федоровское торговые предприятия десятимесячный план выполнили лишь на 83,7 процента. В последние два месяца хуже своих возможностей поработали Ивановское, Татыр-Узякское торговые предприятия и коопунивермаг.

Причиной невыполнения плана товарооборота является то, что руководители, специалисты райпо и торговых предприятий недостаточно контролируют работу отдельных продавцов и слабо требуют от них выполнения взятых ими обязательств.

**Ф. Г. ИШКИЛЬДИН** — первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Комсомольцы и молодежь района с огромным интересом восприняли решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и еще шире развернули социалистическое соревнование за претворение в жизнь предначертаний партии. Более шести тысяч юношей и девушек, 9 комсомольско-молодежных коллективов района самоотверженно трудятся в хозяйствах.

Однако мы должны заботиться и о подготовке кадров для села. В этом направлении работа ведется слабо. В частности, выпускники школ района должны с аттестатом о среднем образовании получить специальность механизаторов, шоферов. Но школы слабо обеспечены техникой, что отражается на качестве обучения учащихся. Мало еще направляется молодежь в СПТУ по комсомольским путевкам, старшие товарищи не всегда проявляют чуткость по отношению к молодым труженикам.

Поэтому руководителям хозяйств, партийным организациям следует обратить особое внимание на этот участок работы.